Einrichtung eines Ad-hoc Netzwerkes
Es kann natürlich sein, dass man zu Hause kein WLAN hat, mit dem iPod aber trotzdem ins Internet möchte. So ohne weiteres geht das aber nicht, da man den iPod kein LAN-Verbindung (= draht-gebunden) aufbauen kann. Es geht aber mit einer sogenannten Ad-hoc-Verbindung. Voraussetzung hierfür ist allerdings folgendes:

· Man besitzt einen PC/Notebook, der bereits eine Internetverbindung hat
· Der PC muss einen WLAN-Adapter haben. Wird über diesen bereits der Internetzugang benutzt, funktioniert das Ganze nicht. Theoretisch müsste man einen weiteren WLAN-Adapter/Stick in den PC einbauen. Keine Ahnung ob das funktioniert. Vielleicht gibt es aber hier im Forum jemanden, der das bereits erfolgreich im Einsatz hat. Wenn dem so ist, bitte eine PN an mich, dann baue ich das hier ein.

· Besser ist es folglich, der PC baut seine Internetverbindung über eine Kabelverbindung auf. Dann benötigt man im PC auf jeden Fall eine WLAN-Karte oder einen WLAN-Stick

· Der iPod baut dann über WLAN eine Verbindung zum PC auf und nutzt die dort vorhandene Internetverbindung mit. . 

Ich habe selbst mal probeweise eine Ad-hoc Verbindung aufgebaut - und es hat funktioniert. Ich bin folgendermaßen vorgegangen:
Ausgangssituation:

Ich habe einen Router, in dem die Zugangsdaten meines Providers eingetragen sind. Es existiert also keine DFÜ-Verbindung (PPPoE), bei der die Zugangsdaten beim Verbindungsaufbau im Rechner eingegeben werden müssen, bzw. die DFÜ-Verbindung vor dem Benutzen des Internets automatisch aufgebaut wird. Wird eine DFÜ-Verbindung genutzt, ist diese und nicht die LAN-Verbindung entsprechend für die gemeinsame Nutzung freizugeben (s. unten bei 1f und 1g).
Dann geht es los (die folgenden Ausführungen gelten für Windows XP SP3, für Vista ist entsprechen vorzugehen, die Einrichtung des drahtlosen Netzwerkes für Vista kann diesem Dokument entnommen werden: http://www.dictanet.com/download/dn017.pdf ):

1. Die ganz normale LAN-Verbindung (Kabel-Verbindung PC/Notebook mit dem Router) konfigurieren. Dazu  'Start/Systemsteuerung/Netzwerkverbindungen' anklicken und dann mit der rechten Maustaste auf die LAN-Verbindung klicken. Dort 'Folgende IP-Adresse auswählen und die Werte per Hand eintragen. Wenn der Router z. B. die IP-Adresse 192.168.1.1 hat,  folgende Werte eintragen:
a. IP-Adresse: 192.168.1.20 (für 20 kann auch ein andere Wert verwendet werden, dürfen aber nicht doppelt vergeben worden sein und nicht aus dem IP-Adressenpool des DHCP-Servers im Router gehören. Subnetzmaske 255.255.255.0

b. Standardgateway 192.168.1.1 (IP-Adresse des Routers)

c. Bevorzugter DNS Server 192.168.1.1 (IP-Adresse des Routers)

d. ok klicken

e. Den Reiter 'Erweitert' anklicken

f. Jeweils bei 'Anderen Benutzern im Netzwerk gestatten, die Internetverbindung diese Computers zu verwenden' und ggfs. bei 'Anderen Benutzern im Netzwerk gestatten, die gemeinsame Nutzung… usw.' einen Haken setzen.
g. ok anklicken

Jetzt muss noch die Netzwerkverbindung eingerichtet werden (gilt für Win XP SP3, andere Betriebssysteme sollten analog funktionieren). Sollte es nicht wie beschrieben funktoniren, am besten  noch einmal über 'Systemsteuerung - System - Hardware' in den 'Gerätemanager' gehen. Dort machst du einen Rechtsklick auf deinen WLAN-Adapter (unter Netzwerkadapter) und wählst 'deinstallieren' (keine Angst, es passiert nichts). Danach bootest du den Rechner neu, der dann den WLAN Adapter findet und du kannst gemäß Ziffer 2 die Drahtlosverbindung neu konfigurieren.
2. Doppelklick auf die 'Drahtlose Netzwerkverbindung', dann
a. falls nicht sofort das Fenster ‚Drahtlosnetzwerke auswählen‘ angezeigt wird unten rechts auf ‚Drahtlosnetzwerke anzeigen‘ klicken

b. Klick links unten auf ‚Erweiterte Einstellungen ändern‘ oder unten rechts auf ‚Drahtlosnetzwerke anzeigen‘
c. Klick links auf 'Drahtlosnetzwerke‘ 

d. Klick auf 'Hinzufügen'

e. 'Netzwerkname (SSID):' eintragen. Beliebiger Wert, z. B. meinAdhoc
f. Haken bei 'Netzwerkschlüssel wird automatisch bereitgestellt‘ entfernen
g. Den Kasten bei 'WPA-Verschlüsselung an Stelle von WEP …' leer lassen, denn Ad-hoc Netzwerke funktionieren nur mit WEP-Schlüssel.

h. Einen Haken bei ‚Dies ist ein Computer-zu-Computer Netzwerk (Ad-hoc); …‘ setzen.
i. Den WEP-Schlüssel vergeben, genau 13 Stellen
j. Oben auf ‚Verbindung‘ klicken und einen Haken bei ‚Verbindung herstellen, wenn das …‘

k. ‚OK‘
l. Ganz oben auf ‚Erweitert‘ klicken, dann ‚Einstellungen‘

m. Firewall auf ‚Inaktiv (nicht empfohlen)‘ setzen. Ich schau später noch mal, ob man eine Ausnahme definieren muss, damit es auch mit aktiver Windows-Firewall funktioniert. (siehe unten Fußnote 1))
n. ‚OK‘ und nochmal ‚OK‘

Jetzt sollte bei den Drahtlosnetzwerken das Netzwerk mit der von euch gewählten SSID angezeigt werden (in meinem Beispiel wäre die SSID 'meinAdhoc'). Die Verbindung ist aber och nicht hergestellt. Die SSID anklicken und 'Verbinden' (dauert dann etwas). Nach Eingabe des 13-stelligen WEP Schlüssels wird immer noch  ‚Nicht verbunden‘ angezeigt. Das ist OK, da noch kein Gerät (z. B. der iPod) eine Verbindung aufgebaut hat.
Nun geht es weiter mit dem iPod:
3. Auf 'Einstellungen/ Wi-Fi' tippen

a. Die SSID, die du oben unter 2e eingegeben hast (in diesem Beispiel 'meinAdhoc') sollte bei aktiviertem Wi-Fi (blaue unterlegtes  'I'), sollte angezeigt werden.

b. auf den kleinen blauen Pfeil rechts neben deiner SSID tippen.

c. 'DHCP' antippen, wird blau unterlegt

Jetzt sollte ein Haken vor deiner SSID erscheinen, nach einer Weile sind bei DHCP auch IP-Adressen eingetragen (darf nicht mit 169… anfangen!) und das Surfen mit Safari kann losgehen. 
Wenn es nicht funktioniert, noch mal folgende Schritte ausführen:

· Alle Einstellungen überprüfen

· Den PC/Notebook rebooten (jeder Boot tut gut ()

· Beim iPod die Netzwerkeinstellungen zurücksetzen, s. 'zu Ziffer 15a'
Der große Nachteil bei dieser Lösung ist allerdings, dass der PC immer eingeschaltet sein muss, wenn man mit dem iPod ins Internet möchte. Mein Rat ist daher, sich statt der WLAN-Karte oder des WLA-Sticks anzuschaffen ein paar Euro draufzulegen, und sich einen preiswerten Router zu kaufen. Der sehr leicht zu knackende WEP-Schlüssel ist natürlich ebenfalls ein Nachteil.
Fußnote 1)
Damit die Ad-hoc Verbindung auch mit aktiviertem Firewall funktioniert, ist folgendes zu machen:

   1. Start -> Systemsteuerung -> Doppleklick auf 'Windows-Firewall'

   2. 'Aktiv (empfohlen)' anwählen

   3. oben den Reiter 'Ausnahmen' anklicken

   4. 'Port ...' anklicken

   5. bie 'Name' einen beliebigen aber sinnvollen Namen eingeben, ich empfehle 'DHCP Derver'.  Bei Bedarf erkläre ich auch, warum dieser Name sinnvoll ist

   6. bei 'Portnummer' den Wert '67' eingeben

   7. 'UDP' auswählen

   8. 'OK' und nochmal 'OK'

Jetzt sollte dem Touch auch bei aktiviertem DHCP die IP-Adressen zugewiesen werden. Es dauert allerdings immer etwas, bis der Touch diese bekommt.
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